

# 韓總理：有條件准日自衛隊入韓

■朴槿惠到訪五角大樓。法新社

韓國總理黃教安前日在國會答辯中揚言，如果朝鮮半島發生戰事，日本自衛隊可為保護僑民進入韓國。這是日本國會通過安保法案，准許自衛隊出海外行使集體自衛權以來，韓政府首腦第一次表示可有條件接納自衛隊入境。黃教安稱，韓方對允許自衛隊入境與否擁有最終決定權，除非有十分特殊的情況，否則一般不會同意。

## 朴槿惠訪美 參觀NASA

韓國國防發言人金珉庚昨日則強調，不會容忍日本在韓方未提出要求或不同意下，進行涉及朝鮮半島安全和韓國國家利益的軍事行動。由於日本曾對韓國實施數十年的殖民統治，因此韓國社會大多反對「日本軍隊」再進入韓國。另一方面，韓國總統朴槿惠前日展開內第二

次訪問美國的行程，參觀馬里蘭州格林貝爾的美國太空總署(NASA)戈達德太空飛行中心，聽取火星探測計劃和韓美太空合作項目的簡報，期望兩國進一步加強太空領域的合作。

## 今晤奧巴馬 商朝議題

朴槿惠今日會和美國總統奧巴馬舉行首腦會談，料以朝鮮和美國的亞洲政策為主要議題，並討論網絡安全以及其他全球問題。美國國家安全委員會亞洲事務高級主管克里滕布林克表示，韓美首腦將敦促朝鮮實現無核化、重返六方會談以及落實《919共同聲明》的承諾和安理會決議。韓國有高級官員表示，雙方領袖將重新確定如何在朝鮮問題上緊密合作，另有報道指美韓將發表聯合聲明，警告朝鮮勿再挑釁。



朴槿惠在NASA操作機械臂。美聯社

朴槿惠亦可能要求奧巴馬推動「東北亞和平合作構想」，該構想的成員國包括韓、朝、美、日、中、俄和蒙古。奧巴馬則可能要求韓方修補與日本的關係。

■美聯社/法新社/韓聯社

# 被譽「行星獵人」逾千人聲討下辭職

# 曾獲邵逸夫獎 美教授性騷擾學生



投訴人之一 柯克帕特里克

# 美教授性騷擾學生

美國加州柏克萊大學著名天文學教授馬西被揭多年來性騷擾女學生，包括強行撫摸和親吻對方，遭逾千名學生及同行聲討。馬西上周在網上公開道歉並承諾作出改變，但未能平息民憤，前日終於在壓力下宣佈辭職。馬西在天文學上有卓越成就，發現多顆太陽系外星球，被譽為「行星獵人」，2005年獲頒邵逸夫天文學獎，更一直被視為諾貝爾獎大熱。

馬西涉嫌對至少4名女性作出不適當身體接觸。網上圖片



針對馬西的性騷擾指控最早於去年出現，校方隨即展開長達半年的閉門調查，但最終未對馬西作出懲罰，僅訂出一系列守則要他遵守。

## 作惡10年 校方「助紂為虐」

新聞網站BuzzFeed上周披露事件後，引起學生及學界震怒，批評校方未有嚴懲馬西，等同縱容有關行為，助紂為虐。

報道指，馬西涉嫌在2001年至2010年間，至少對4名女性作出不適當身體接觸，包括在女方非情願下進行按摩、親吻及撫摸。其中一名女性接受BuzzFeed訪問時，透露曾在夏威夷大學學術報告會後的晚宴上遭馬西性騷擾，當時馬西把手放在她的大腿上，順着大腿向上摸，最終更抓住她的私人部位。

哈佛大學天文學教授約翰遜於2000年至2007年在馬西的研究室進行研究，他稱頭幾年曾親眼目睹馬西在研究室開放時間過後，與一名女學生獨處，又把手伸進對方的衣服內撫摸其背部。

另一名投訴人、柏克萊大學天文學系前學生巴拉德則透露，馬西曾邀請她通電話，但被她當場拒絕。馬西之後一次與巴拉德會面時，宣稱自己曾試過在戶外性交，又在另一次送巴拉德回家時，用手撫摸巴拉德頸部，令她感到極不自在和不安。巴拉德稱起初不敢告訴他人，但與其他受害者交談後，才發現這些行為對馬西而言已成「習慣」。

## 研究影響大 學生啞忍

聖巴巴拉加州大學助理教授默里一克萊在柏克萊大學擔任天文學系學生代表時，曾多次就性騷擾投訴與馬西對質，甚至向大學作出正式投訴，但校方均以不接受匿名舉報為由拒絕受理。默里一克萊指，馬西影響力大，而且大部分研究均須用到馬西研究資料，學生不想得罪他，故大多不會舉報馬西的不當行為。

■《洛杉磯時報》/BuzzFeed網站/美國全國廣播公司/美聯社/法新社



馬西2005年獲頒邵逸夫天文學獎。網上圖片

# 保8億研究經費 大學拒護受害學生

馬西的性騷擾醜聞在事發後10多年才曝光，墨爾本大學天文學家麥克對此不以為然，認為大學普遍只會就性騷擾投訴進行秘密內部調查，且調查過後不會作出有意義行動，因為大學害怕失去重要教授，很少有意願保護被教授性騷擾的學生。

麥克表示，大學普遍存在性騷擾問題，但因干犯者位高權重，同事會遏制針對他們的指控，行政部門亦會掩飾真相，導致內部調查大多不了了之。麥克周二曾在微博twitter上留言，宣稱柏克萊大學不願辭退馬西，是因為馬西對外行星生命的研究，可為大學帶來1億美元(約7.75億港元)的研究經費。

麥克續稱，大學性騷擾問題對學界影響深遠，不少科學家因不堪性騷擾，選擇離開相關研究領域。麥克希望隨着馬西辭職，他對天文學社群的傷害亦可隨之結束，但強調即使馬西最後被繩之以法，亦僅代表局部勝利，各界仍須努力對抗大學不公的調查制度。

■《悉尼先驅晨報》/美國《大西洋月刊》

# 英迫大行分拆零售業務 資金缺口近400億

英倫銀行旗下的審慎監管局(PRA)昨日公佈新規定，要求匯控等6間大型銀行在2019年前，分拆零售及投資銀行業務，減低銀行業風險，6大行將需額外填補22億至33億英鎊(約264億至396億港元)資金缺口。

英國多間銀行受金融海嘯波及，政府單是拯救萊斯及蘇格蘭皇家銀行(RBS)便花去逾650億英鎊(約7,793億港元)公帑。財相歐思邦2010年要求設立新政策，減低銀行業在危機重臨時的風險。

## 匯豐巴克萊有份

受新規約束的銀行包括巴克萊銀行、萊斯銀行、匯豐銀行、英國合作銀行、RBS及西班牙國際銀行，它們的總資產均超越250億英鎊(約2,997億港元)門檻，必須從投資及海外業務中，分拆

出售零售銀行業務，以確保投資部門即使再次出事，也不會影響存款和放款等基本銀行服務。分拆後的銀行需自行成立資訊科技、人力資源及風險管理部門，並分開進行壓力測試，但仍可在符合規定下進行資金轉移。

分析指，各間銀行中巴克萊因涉足較多投資業務，估計要撥備較多資金，以零售銀行為主的萊斯負擔則較低。羅兵咸永道分析師亨特憂慮，新例將削弱英國銀行的競爭力；PRA承認銀行經營成本會上升，並可能轉嫁客戶，但此舉亦受市場競爭約束。

■英國《金融時報》/《每日電訊報》/英國天空電視台



聯儲局

# 褐皮書憂強美元 或削加息意願

美國聯儲局前日發佈新一份全國經濟形勢調查報告(褐皮書)，指美國整體經濟近期繼續溫和增長，消費及房屋市場亦穩步改善，但美元強勢拖累製造及旅遊業表現，通縮壓力仍然存在。分析認為這份報告或削減聯儲局短期內加息的意願。

報告指美國工資增長令人失望，但僱主普遍仍在招聘。消費支出受汽車銷售理想帶動維持溫和增長，地產業走勢亦理想，故短期經濟大致樂觀。不過，美國製造業因美元轉強受打擊，金屬業是重災區，油價下跌亦使能源業投資及職位減少。美國近期零

## 美股早段升42點

市場憧憬聯儲局暫緩加息，加上美股連跌兩日後吸引投資者入市吸納，帶動美股上升。道瓊斯工業平均指數昨早段報16,967點，升42點；標準普爾500指數報2,004點，升10點；納斯達克綜合指數報4,810點，升27點。

歐股同樣走勢好。英國富時100指數昨中段報6,340點，升71點；法國CAC指數報4,672點，升63點；德國DAX指數報10,072點，升156點。

■《華爾街日報》/美聯社/路透社/法新社

# 否認王妃隆胸

# 丹麥王室首發聲明

丹麥瑪麗王妃上月被雜誌《Her & Nu》指她去年曾在立陶宛一間診所接受隆胸手術，丹麥王室破天荒發聲明否認，並要求雜誌撤回報道。雜誌同意，但強調此決定純粹保障消息人士，以免其身份曝光，據悉該消息人士是診所員工。

王室在聲明強調有關報道並非事實，又稱瑪麗王妃從未去過報道所指的診所，更未曾去過立陶宛。研究王室的專家索倫森相信，這是丹麥王室史上首次發表類似聲明，形容事件史無前例。他稱王室一向避免就任何事置評，以免被捲入王室周邊新聞。索倫森認為，王室今次罕有打破沉默是希望表明底線，警告外界適可而止。

39歲的瑪麗王妃在法國出生，2008年與「港產王妃」文雅麗前夫、丹麥第二王子約阿希姆結婚，兩人現今育有一子一女。約阿希姆在丹麥王位繼承人中排名第六。

■《每日郵報》



今年4月 2013年

「賬戶金鑰」 訊息 Jonathan Lau SF Jonathan@9 Are you trying to sign in?

# 雅虎電郵「金鑰」 撇手機代替密碼

電腦密碼難記又易被盜取，雅虎有見及此，昨日為iPhone及Android智能手機推出應用程式「賬戶金鑰」(Account Key)，每當用家登入雅虎電郵賬戶時，伺服器便會向手機發送訊息，用家只要在手機上按通知鍵便可登入，無須再輸入密碼。

雅虎同時亦推出新版電郵應用程式，能夠連接Outlook.com, Hotmail及AOL等電郵服務信箱，並希望日後能和Gmail連接。

■美聯社/《洛杉磯時報》